

# 茅台又“飞天”？部分经销商调价

## 五粮液、国窖等均有上涨，湘酒未涨 个别品牌上涨难言“回暖”

■记者 肖祖华 实习生 姜黎 王安琪

“飞天茅台在长沙供货端提价10%，国酒一脉的王丙乾茅台8月也将调价。”长沙的经销商日前在朋友圈如此说道。日前，从各个渠道传出茅台、五粮液等白酒涨价的消息。

8月2日，记者在走访长沙市场时发现，飞天茅台的价格较此前已经有所上涨，上涨幅度为100多元；在茅台价格上涨的带领下，五粮液、国窖等都有一定幅度的上涨，而湘酒湘窖、酒鬼酒等则按兵不动。

对于此番价格的上涨，茅台方面发表声明称未进行价格调整，属于市场经销商的自主行为。

### 飞天茅台涨价100多元

从2012年开始，塑化剂、禁酒令、八项规定、大的经济环境等因素的影响下，白酒业一直处于深度调整当中。

从2015年开始，一些强势白酒品牌业绩开始复苏，尤其是2016年，茅台、五粮液、酒鬼酒等市场表现都非常抢眼。7月15日，茅台集团在半年生产经营会议中透露，上半年其产量和销量齐升，已经完成了全年销量的70%。

市场需求的加大，是产品涨价的内在驱动，从7月开始，市场上便开始传言茅台将涨价，终端经销商也纷纷开始调价。长沙市场上的茅台价格如何呢？

8月2日，记者对长沙市场的大小卖场进行了走访发现，飞天茅台的价格已经进行了调整。在开福区的某烟酒行，店老板告诉记者，“今年酒类价格整体较去年有所上升，飞天茅台去年卖880元，今年卖985元”；在购玫连锁，

销售员告诉记者，飞天茅台这一段时间正在做活动，998元每瓶，原价是要1000多元，该销售员表示，最近酒类价格普遍回升，预测中秋节价格还会上涨。

长沙轩轹酒酷创始人吴小春告诉记者，飞天茅台从7月份便开始调价了，价格上涨100多元，原来是800多元，现在卖1000元左右。

湖南酒业协会会长刘维平表示，经过几年的调整，飞天茅台的价格从超过2000元每瓶降到800多元每瓶，价格趋向更加理性，这在一定程度上反而促进了销售。

### 五粮液、国窖等跟风上涨

在飞天茅台涨价的背景下，其他品牌的终端销售价格也开始调整。

长沙的经销商李先生日前在朋友圈提醒下面的销售商“飞天茅台在长沙供货端提价10%，国酒一脉的王丙乾茅台8月也将调价”，并从8月1日起，将团购价格正式由450元每瓶上涨至498元每瓶，据了解，这款酒的市场零售价为688元每瓶。

8月2日，记者在走访中发现，五粮液、国窖等均有不同程度的价格调整。在家乐福芙蓉广场店，记者看到，有一款五粮液正在做活动，原价528元，现在活动价是385元，五粮液的其他品种多维持在700元至800元之间。在四方坪麦德龙超市，销售人员表示，52度的五粮液卖728元每瓶，去年卖600多元每瓶。据了解，麦德龙的五粮液价格普遍上涨了大几十元。

吴小春告诉记者，在茅台涨价的影响下，五粮液、国窖都有一定的上涨，五粮液每瓶上涨三四十元，国窖每瓶上涨四五十元左右。



### 观察

#### 个别品牌上涨 难言白酒业“回暖”

对于此番部分品牌价格的调整，分析人士认为，供求关系是主导因素，备战中秋旺季也是一大原因。

刘维平在接受记者采访时表示，供求平衡是价格的决定因素，过去几年的深度调整，“三公消费”减少了，但是，家庭消费和商务消费没有减少，反而随着白酒价格的下降，过去消费不起的现在消费得起了，消费量反而增加。这种价格调整是一种正常现象，过去几年，很大部分的酒业经销商都处于亏损或者赚得很少的状态，随着市场的供求变化，适当进行价格调整无可厚非。这是一种酒业发展更加理性化、良性化的体现。

刘维平认为，个别品牌价格的上涨不能说是整个白酒行业“回暖”，不可能再出现当年那种大幅度的井喷式增长。

湖南省酒急达电子商务有限公司董事长陈斌对此非常认同，他认为中国酒业不存在回暖复苏，客户的消费习惯已经开始转变了，转到了名牌白酒上了，他预测，白酒的销售也会像啤酒的发展趋势一样，大品牌会生存下来，小的白酒生产厂家会越来越来，但如果地方品牌的地推做得很好的话，说不定会有一席之地。

### 湘酒动态

#### 湘窖、酒鬼等湘酒暂未提价

在一些一线品牌涨价的情形下，记者采访发现湘酒价格基本保持稳定。

在家乐福芙蓉广场店，记者看到，500ml湘窖50.8度红钻698元，52度为499元；开口笑16年陈酿398元，15年陈酿325元；500ml新50度酒鬼售价288元，500ml老坛52度305元；销售人员表示，所有湘酒价格相对稳定。部分商家已经开始进行中秋促销活动，在购玫连锁，湘窖52度活动价385元，原价429元；酒鬼新50度活动价238元，原价288元。

今年以来，湘窖、酒鬼酒等湘酒品牌市场表现都不错，数据显示，2016年第一季度，酒鬼酒比上年同期增加48.52%；记者在走访市场时，家乐福芙蓉广场店销售人员告诉记者，开口笑在该店湘酒中销量最好，价格一直稳定。在湖南最大的本土酒业连锁轩轹酒酷，吴小春说，虽然湘酒酒鬼酒、湘窖市场表现不错，但是，目前还没有进行价格的调整。

随后记者分别致电湘窖和酒鬼酒品牌方面，均表示没有接到涨价通知。

## 搜狗二季度净利 2.2 亿元创新高

### 移动搜索流量同比增长近 80%

2016年8月1日消息，搜狗公司今日对外公布了截至6月30日的2016财年第二季度财报。财报显示，搜狗第二季度利润再创历史新高，非美国通用会计准则下净利润达到2.2亿元人民币，同比增长30%；收入也快于行业增速，达11.5亿元人民币，同比增长27%。

5月初，“魏则西事件”引发了社会对搜索行业的广泛讨论，医疗推广的政策收紧对搜索行业产生了巨大的影响。搜狗因一直严谨对待医疗类相关推广，第二季度公司整体营收与利润仍保持上升势头。与此同时，搜狗深刻理解用户对于改进医疗搜索结果质量的迫切要求，并做出积极响应。事件发生短短一周后推出了“搜狗明医”频道，囊括了来自维基百科、知乎和丁香园等网站真实权威的医疗知识，并且无商业广告的展现。上线后收获了很高的评价并获得了广泛的认可。艾瑞数据显示，搜狗移动搜索市场份额已达16.2%，在搜索行业稳居第二。

第二季度，搜狗搜索独家内容优势也得到不断巩固和增强，并带动了搜狗搜索移动端流量与收入的显著提升。财报显示，搜狗移动搜索流量相比



去年同期增长近80%，对整体搜索收入贡献从去年同期的24%上升到接近一半。搜狗与微软的搜索引擎Bing在英文、学术搜索领域达成合作，在搜狗搜索结果中整合了Bing的优质英文网页信息及学术资料。上线2个月以来，英文和学术搜索量增长60%。

搜狗在人工智能领域的研发已经全面展开，并在语音识别等领域取得了重要突破。搜狗手机输入法日前发布了语音修改功能，用户只需要通过自然语言交互即可对所输入文字进行修改，输入法能够迅速理解和执行“弓长张换成立早章”等指令，进一步提升了用户输入体验，得到用户广泛认可。目前搜狗输入法语音识别准确率已超过97%，输入频次达到每天1.4亿次，较去年同期增长了55%，稳居国内第

一大语音输入应用。4月22日，搜狗宣布捐赠清华大学1.8亿元人民币，共同成立“天工智能计算研究院”，重点关注和开展人工智能领域的前沿技术研发，未来会陆续将研发成果应用于搜狗下一代产品中。

搜狗CEO王小川表示：“搜索本身就是一种AI，随着人工智能时代的到来，搜狗将不断增强自身技术实力的积累。搜狗目前已在语音识别领域取得了重大突破，未来一方面将通过与清华合作进行人工智能领域前沿技术研发，另一方面也将在自然交互与知识计算上不断完善自身产品与服务，成为后搜索时代行业的引领者。”

业内分析人士指出，搜狗自2014年以来已实现连续10个季度规模性盈利。差异化内容竞争优势，使其在搜索行业整体发展趋缓的环境下保持了健康快速的发展态势，为其实现弯道超车打下了扎实的基础；同时，搜狗目前已成为国内人工智能技术的领军企业，与清华联手后，搜狗有能力吸引国际顶级人工智能人才，2016年将展现出更加巨大的发展潜力与颠覆能力，持续推动自身产品的革新和整个行业的发展。

## 中国信托银行入驻厦门自贸区

近日，中国信托商业银行业务厦门分行开幕，正式进驻福建厦门自贸试验区。受惠相关政策开放，中国信托银行厦门分行取得全资人民币的经营资格，可满足客户人民币、外币金融需求，未来亦将结合集团资源，提供当地客户及台商最完整的金融服务。



中国信托银行总经理陈佳文表示，厦门分行将借助厦门于两岸金融交流合作及自贸区政策优势，初期聚焦服务中国大陆的台商企业，满足客户人民币、外币金融需求，提供完整金融服务。

中国信托金融在厦门金融业务发展呈现多元化，子公司台湾人寿保险公司旗下位于厦门的君龙人寿，今年5月取得主管机关核准申请的消费金融公司也规划落户厦门，中国信托证券亦将于福建省自贸区设立证券合资公司，厦门分行的加入，更可发挥联合效应。

## 2017Rebecca趋势发布 开启顶上新纪元

Rebecca时尚假发趋势发布近日在洛阳白云山华丽上演，呈现了一场气势恢弘、空灵神秘的森林大秀。发布会演绎日渐斑驳的自然风貌与现代文明的奇妙关系，它们此消彼长又生生不息，产生不可捉摸的冲突美感。

当晚红毯众星云集，气质女神张雨绮、当红花旦刘诗诗、人气歌手吉克隽逸、影视新星郭晓婷

等亲临现场，时尚达人与潮流先锋盛装出席，见证这场时尚盛事。瑞贝卡卡赞每一位优雅、坚韧、独立的现代女性。她们充满勇气，敢于向世界表达真实的自我，永远做最美的自己。一如甄贵的Rebecca时尚假发，汲取时尚灵感悉心成就精制工艺，返璞自然，追寻本真，引领现代女性释放独一无二真我之美。